

華夏導報

中華民國五十七年十月十日刊 第四九二七號
校刊 非賣品

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡電 話：轉四〇七、四六一
湖鏡張：人 行 發
梅彩林：長 社
林遠卿 雲雲 副主
王陳吳：編 主
吉嘉淑 美秀 輯
林遠卿 雲雲

好的教學環境需要您的愛惜

大恩館使用注意事項

總務處籲請師生配合

(本報訊)大恩館落成了，本校所有的師生將可以共同享受新的環境。但是享受的同時，如何共同來維護及管理，使更多文大的學子能享有與您同樣的環境是全體師生共同的責任，總務處籲請大家配合遵守以下事項：

1. 大恩館全樓禁菸，請隨時保持教室內外環境清潔。
 2. 白板筆由系助教統一領取保管，用後請持舊筆管向助教換領；白板筆用盡後請持舊筆管向助教換領，以免揮發乾涸。
 3. 請愛護座椅，不要任意移動並不得於寫字扶手上塗寫。
 4. 請輕拉投影銀幕及亞麻窗簾拉環，愛惜使用。
 5. 公告、通知、海報請用圖釘固定於佈告欄上，勿用膠水、雙面膠或釘槍固定；走道及教室牆壁嚴禁張貼。
 6. 天花板火警感應器勿隨意測試，走道消防栓上火災報知機，非因火災請勿壓下「強押」開關。
 7. 每日最後離開之班級請將門窗確實關好，並請隨手關燈，節約能源。
 8. 發現教室及相關設施若有損壞，請儘速通知總務處營繕組檢修。
- 不當使用及蓄意之破壞者除應照價賠償外，並依校規懲處。

學生會器材

學期學生會的器材，自九月廿一日起可以借用；請暑期借用器材的社團於明日中午前將器材會場器組表示，本

月廿一日至廿三日派專人到校作存款開戶服務，服務地點在大恩館十一樓出納組。

台灣明報

(本報訊)第五屆台灣地區珠算比賽，截止報名日期，有與趣者請速向賽名，台灣省商業會報名，地址為台北市松江路158號。

合新銀行增設自動補摺機

(本報訊)陽明山區城缺少金融機構；華岡郵局提款機前又大排長龍。台新銀行為方便師生提款，在本校大忠館設有自動付款機及自動補摺機，24小時無休服務。該行活儲利率為5%，金融卡全省提款機皆可提領支用。台新銀行將於本

提供華岡人學習機會

(本報訊)為使華岡人有繳報名費100元、書籍費180元多方面的學習機會，並拉近人與人之間的距離，學生輔導組於本學期舉辦手語班、電腦中文輸入班、電腦程式設計班及英文課業加強班等四項研習班，意者請於即日，報名時須繳保證金200元。

學輔組開四項研習班

起至九月二十四日止，至大恩館十樓學輔組報名。手語班：上課時間為九月卅日至十二月卅日，每週五中午十二時十分至一時上課(每班限50名)。報名時請

獎學金消息

(本報訊)輔導組表示，中國主計學會主辦獎學金，即日起至本月廿六日止，在會計系受理申請。此項獎學金，本校兩名，每名一萬元，凡日間部會計系或會計系畢業就讀企研所學生，曾修主計學科兩門以上，上學年學業、操行成績均80分以上，由會計系主任各推薦一名。申請書請至會計系助教處領取。

△航空測量及遙感探測獎學金，即日起至九月廿五日在理學院辦公室受理申請。

該獎學金每名每年六千元，凡研究生或大學部二年級以上學生，以前曾修讀航空測量或遙感探測或二者在三個學分以上，且成績優良、未曾接受該獎學金者皆可提出申請。申請時請附申請書(至理學院索取)、上學年成績單、身分證及學生證正反面影本各乙份。

社團活動場地今日登記

(本報訊)學生會場器組表示，上學期各社團借用的招新場地使用至本月十八日截止。本學期例行活動教室今日中午十二時十分開始在場器組登記；下午五時十分起受理一般活動用教室及場地借用。

另，與中堂場地借用現已由總務處保管組負責出借。

社團活動

(本報訊)電腦社今晚六時三十分於大雅館一樓社辦，舉行社員大會。

△劍道社今晚六時在大義健身房有劍道表演。

△同濟社假假隊

分別獲獎

(本報訊)八十二學年度大專院校「中國大陸研究暨兩岸關係」論文競賽，本校英文系校友蔡宗賢、陳柏如，分別榮獲大專生組第二名及佳作，各得獎金一萬元、五千元。

為提高各大專院校學生研究及了解大陸問題與兩岸關係的興趣，教育部與中國大陸研究學會共同舉辦此項論文競賽，共收到二百六十一件作品(包括大專生組一百三十三件)，經評審選出廿名優勝者。

明日開放登記

(本報訊)國術館一、二樓韻律教室開放供社團於課外時間借用，各社團如有需要請務必於明(十七)日上午八時十分至國術組吳助教處登記、抽籤，逾時不候。

招新

△屏東學友會本週二、四晚六時在迦南餐廳，展開例行活動。

△國樂社即日起，凡對競技體操或現代體操有興趣者，請於每週二、四下午五時卅分至七時卅分在大義健身房報名。即日起九月廿九日，在大義、大典間受理招新報名。

△釣魚社即日起招新，每日中午在大孝館二樓社辦報名。

△國樂社即日起，至廿四日在大典二樓門口受理招新報名，下午五時後在大仁四樓社辦。中午十二時在百花池有招新演奏會，歡迎觀賞。

△搏擊社招新，意者今日中午至大義印傳系辦前報名。

房間出租

(本報訊)影劇四馮同學在格致路有信自助餐附近有一間雙人房轉租，約五、六坪，一學期租金三萬二仟(含水電)，意者請電八六一三三九五轉203室洽。

△蔡同學欲徵女室友，套房(位於建業路)，一學期約二萬元(不含水電)，意者電八六一七九八或九六一六四一洽。

《土資橋》

白告的歲五十二
年週25系創系資土記一

學宜吳 / 組發研社學資土

二十五歲，對一個人來說已經歷了童年、青少年，到了成年的階段，而這段時間的成長和磨鍊，不僅給予人們對未來有更豐富的創造力外，更對生命有著不同的詮釋及延續，並能使其迸發出燦爛的火花。歲月除了使人們成長，也使得已經二十歲的土資系有著成熟、穩健的風貌，且對未來的發展，更充滿著信心和活力。

土資系創立於民國五十八年，其創系的宗旨乃為配合國家經濟建設，因應時代需要，培植土地資源管理與保育以及土地測量、估價及行政人才，以期合理解決土地問題，適度開發土地資源，以達到地盡其利，地利共享之目標，以上的敘述已相當明確的說出本系的方針、目標及未來的發展。台灣的土地只有三萬多平方公里，在這狹小的島嶼內，人們利用其可登記使用的二萬多平方公里的土地，創造出舉世聞名的「台灣經濟奇蹟」，由此可知土地對一個國家的外交、國防乃至於經濟發展有著非常重要的角色，整個土地資源的有效管理及分配使用，都有賴詳盡及專業的規劃。另外在環境保育方面，隨著經濟的成

長，人們逐漸意識到環保的重要性，尤其目前台灣的土壤污染嚴重，已到了不容忽視的程度，如何因應環保的問題，當然也是需要這方面專業人才的規劃及預防才能解決。因此就如本系創系的宗旨所說明的，舉凡土地開發、環境保育、資源管理以及農業推廣都是本系的專業領域。土地的涵義相當廣，土地法第一條所稱之土地乃「水陸及天然富源」，由此可知，土地資源系所跨越的領域相當的大，且具有前瞻性，在未來的十年二十年裡，土地的問題將更日益複雜，因此本系未來的發展方向亦是朝地政、環保、農業等三大領域去培育出社會所需的人才。

系友的成就就是我們引以為榮的，目前在台灣北、中、南三區的國有產財局局長皆是本系系友，還有內政部地政司內的各級主管及各大建設公司、鑑價公司的負責人，另外任教於國內外各大學的教授、在社會上擔任土地登記專業大學人及在農業和環保機構擔任專業長姐，都是由本系所培育出的優秀專業人才。在各行各業裡，這些系友皆能秉持其專業知識，為其單位及社會貢獻出一己之力。

對一般的學生來說，太極拳是個遙遠的名詞。「太極拳是什麼？」我這麼一問，恐怕大家都得傻眼。「是老人早上所做的健身操。」「是政府機關互踢皮球的形容詞。」……可能有人這麼回答。實際上，太極拳根本就是一門中國傳統的武術。

在未來就業方面，政府目前正極力推行證照制度，也就是說未來在各專業的領域裡，皆要有國家考試及格之證書，在本系的專業領域裡，有已實施的「土地登記專業代理人」考試，及在立法院等待通過的「不動產估價師」草案，未來還有「不動產仲介師」的考試，這些專業的考試使我們在專業的領域裡，享有專業的保障。當然除此外，還有各建設公司、建築經理公司、仲介公司等行業可供選擇，若投入公職，亦可報考高普考試，可分發至地政、農業、環保等單位，出路相當的廣。若想升學，在國內亦有台大、政大、中興、成大、逢甲、淡大等相關系所之研究所可供深造。相信經過上述的介紹後，同學們應該對本系有較完整的認識了。當然下次也不會再有「土資系在唸些啥米碗糕」的疑問了。

走過二十五年，土資系在諸位前任系主任的苦心經營下，已逐漸成長茁壯，目前本系主任是吳功顯主任，他剛卸屏東技術學院校長的職務，從本學期起由本系擔任系主任。吳主任畢業於美國明

尼薩達大學博士班，專長地產估價，在資源經濟分析及區域經濟；相信本系在吳主任的領導下，必能使本系的發展更健全、更穩健。而在這二十五週年的系慶裡，我們除了以愉快的心情來慶祝這特別的日子外，更希望全校同學都能來與我們分享這份成長的喜悅。

從本學期開始，土資學社也將於每週五的華夏導報上開一專欄「土資橋」來為同學服務，專欄內容將包括不動產市場、環境保育及農業推廣等問題的探討，另外還在系上設一「土資橋信箱」，若同學在房地產、環保及農推上有任何的疑問，歡迎來信，我們將為同學作詳盡的解答及諮詢。

在過去的歲月裡，土資系有著師長、學長所創造的輝煌歷史，而今在未來的路上，如何的承先啓後，那便是我們的責任了。最後在這裡只想輕輕的告訴你們，「長大的感覺真好」，竭誠地歡迎你們來加入我們成長的行列；另外對剛經過聯考洗禮、擠入大學窄門的土資系新鮮人，除了恭喜你們外，亦慶幸你們作了完美選擇，未來土資系將會是你們一生的執著。

我學習劍道快了一年了，這是我周圍朋友、同學難以想像的，也是我自己當初想都想不到的事。記得去年的這個時候，在單純的好奇心驅使下，我來到劍道社，迎接我的，是一副熱忱、充滿生命力的眼神，當時，怕生膽小的我還來不及躲到邊邊去，便被前輩們帶到場中，學習劍道基本動作——前進後退移動步伐。那時，我心裡雖然忐忑不安，但被前輩認真的態度所感化，我也就用心地做了，一晚下來，不常運動的我還真有點累，可是我腦海裡所一直迴想的是：「劍道還真有點學問！」於是，我便跨入了劍道的門檻。

對於我這個運動神經不——個越來越勇敢的女孩子好的女孩子而言，學習劍道的過程是充滿著瓶頸與挫折的，但是由於我腦海中不知不覺植入的劍道精神，使我克服、超越，一次次地自我挑戰成功，同時，自信心也跟著增強。

常常有人懷疑地問我：「妳在練劍道？真的假的？」我總是簡單回答說：「是阿！」可是我心裡想的更多，只可惜他們不能真正體會我心中的成就感。劍道的奧秘，只有靠親身體驗才能感受得到的。

華岡劍道社九月十二日至十六日在大義、大典間及大典銅像旁受理招新報名。

極太 手到妙處，神鬼不知

修養。

太極拳，以其用而言，是一種極其高明的武術，於其體而言，則在乎持志養氣之功，對身心的健康有再造之能，稱為「換骨金丹」也不為過。然而，金丹不是服一粒便可換骨，「天行健，君子以自強不息」，只有不停地努力，才能達到體用之效。

人人都夢想自己成為武術高手，但絕世武功那裡是容易得到的呢！不帶三分痴狂，三分傻勁，功夫是很難練得到手的。如果你對武術有興趣，歡迎來到華岡國術社與我們共同研究！



生應三 / 李如琦

